25 de Marzo, 2008
 

A las autoridades competentes y a Cargill, mayor exportador de soja del Paraguay:

 

Por medio de la presente, nos dirigimos a las autoridades del Paraguay en relación a la manifestación ciudadana que se llevará a cabo el día 26 de Marzo del corriente año en el Departamento de San Pedro. Esta movilización, organizada por la Coordinadora Interdistrital en Defensa de la Soberanía y bajo el lema “Contra la Invasión Sojera ”, expresa la preocupación de las comunidades campesinas e indígenas por la grave situación medioambiental y social que causa y profundiza la expansión de los monocultivos de soja transgénica. 

 

Queremos manifestar nuestra profunda solidaridad con el accionar de las organizaciones locales de San Pedro, agrupadas en la Coordinadora Interdistrital, que denuncian constantemente la situación de violencia y criminalización generalizada que sufren las comunidades campesinas e indígenas por las continuas fumigaciones y conflictos de tierra que se dan a causa del avance de los monocultivos de soja en el país. En San Pedro, este proceso ha causado una masiva deforestación y compra de tierras campesinas con la consecuente desaparición de comunidades. 
 
El avance de la frontera agrícola ha generado una situación de constante vulneración de derechos humanos fundamentales, entre ellos, el no respeto a las leyes medioambientales con la sistemática omisión de las barreras vivas que resulta en la contaminación masiva de las comunidades y sus ecosistemas. El deterioro de las condiciones medioambientales causa pérdidas a la agricultura familiar campesina, generando empobrecimiento y expulsión. 
 
Finalmente, los dirigentes de las organizaciones campesinas de la región dan testimonio de la creciente presión por parte de los sojeros sobre sus comunidades, que resisten y se organizan contra la expansión y fumigación de los sojales. Así también denuncian los intentos de vincularlos con supuestas organizaciones guerrilleras, en lo que reconocen es una escalada en el uso de la violencia por parte del Estado y el agronegocio, en contra de los derechos políticos, ciudadanos y de organización social que caracterizan a los estados democráticos. 

 
Por todo esto, y para que se garantice el bienestar de los ciudadanos campesinos paraguayos, demandamos:
 
· Que no se reprima la manifestación convocada por la Asamblea Interdistrital de San Pedro el día 26 de marzo en el cruce de Guayaibi, ruta 3 y calle 6000.
· Que la Fiscalía no tome acciones judiciales en contra de los manifestantes convocados por la Asamblea Interdistrital de San Pedro el día 26 de marzo en el cruce de Guayaibi, ruta 3 y calle 6000.
· Que se realice un monitoreo integral por parte del SENAVE
, de la SEAM
 , Ministerio de Salud Pública y otras autoridades competentes, sobre la situación de los agroempresarios que estén bajo sospecha de violar las leyes ambientales.
· Realización de un seguimiento sistemático por parte de las autoridades, sobre la situación de la salud de la población y del medio ambiente en las zonas donde los sojales colindan con comunidades.
· Que se inicien juicios por los crímenes medioambientales cometidos y se establezcan compensaciones justas para sus víctimas.
· Que se tomen medidas contra las campañas de difamación y criminalización de las organizaciones sociales por parte del gremio sojero y sus cómplices y aliados.
Finalmente queremos destacar que el Paraguay es suscriptor de Convenios Internacionales en materia de Derechos Humanos que asisten, promueven y protegen a sus ciudadanos. Así también Paraguay es signatario de la Convención de Biodiversidad, la cual promueve la obligación de defender los derechos de los pueblos locales e indígenas en la protección de la biodiversidad, comprendida ésta como diversidad cultural, biológica y agrícola. 

 

 
Reciba un cordial Saludo
Atentamente

[Firma]

� Servicio Nacional de Calidad y Sanidad Vegetal y de Semillas


� Secretaría del Ambiente de la República del Paraguay (SEAM)





