[date]

Honorable Cámara de Senadores
Comisión Especial de Crisis Campesina
Senado de la Nación

Presidente de la Comisión Especial de Crisis Campesina 
Senador Nacional
José Nicolás Morínigo


Con la presente, [name organisation], con sede en [location organisation], desea dirigirse a usted para saludarle y expresar cuanto sigue.

Queremos manifestarle nuestra profunda preocupación ante la situación de violencia generalizada que sufren las comunidades campesinas en el Paraguay en relación a las continuas fumigaciones y conflictos de tierra que se dan a causa del avance de los monocultivos de soja en el país. Esta situación de constante vulneración de derechos fundamentales que afecta de manera dramática a los campesinos del Paraguay vuelve a colocar en situación de alarma a diversas organizaciones internacionales preocupadas por el desarrollo de los últimos acontecimientos en las comunidades de Tekojoja (Distrito de Vaquería, Departamento de Caaguazú) y Compañía de Pellier (Distrito de Mallorquín, Departamento de Alto Paraná), así como la situación de acoso que sufren las organizaciones campesinas en dichas áreas, tales como Asociación de Agricultores de Alto Paraná - ASAGRAPA y Movimiento Agrario y Popular - MAP. Por todo ello les rogamos tomen medidas urgentes al respecto.

1. En el Asentamiento Tekojoja Segunda Línea, (distrito de Vaquería, Departamento de Caaguazú) a causa de las denuncias correspondientes llevadas a cabo por el MAP, el 24 de octubre de 2007, se produjo una intervención por parte del SENAVE y la SEAM con la presencia de los funcionarios Ing. Agr. Cristian Mareco, B.T.A. Juan Montiel y el Fiscalizador de la SEAM, Julio Mareco.

En dicha oportunidad dos propietarios de los terrenos que lindan con el asentamiento, el Sr. Jorge DIEMER (C.I. Nro. 4943292) con 7,5 has de terreno para siembra de soja, y el Sr. Loribaldo BIRCH con 15 has de terreno se comprometieron a cumplir con lo previsto en las leyes ambientales. Sin embargo el domingo 28 de Octubre y el 1 de Noviembre, policías y guardias armados acompañaron la fumigación de otros terrenos que se encuentran en similar situación de inclupimiento de las leyes ambientales. En estas operaciones se dieron agresiones verbales y amenazas de muerte a dirigentes campesinos, tales como Antonio Galeano. 

La violencia sigue produciéndose a pesar de que los pobladores informaron a la policía y guardias presentes de las leyes ambientales en las intervenciones realizadas por los funcionarios de la SEAM y SENAVE. Paradógicamente la policía en vez de hacer cumplir las leyes parece actuar como si fuera guardia privada de los agro-empresarios. Mientras, sigue el conflicto en la comunidad y los amedrentamientos por parte de estas “autoridades”, ya que solamente fueron intervenidas dos propiedades, mientras que las demás siguen violando las leyes existentes y perjudicando en todos los sentidos a la población.

2. En la compañía de Pellier, (distrito de Mallorquín, Departamento de Alto Paraná) un niño de apenas tres años falleció el 13 de agosto presumiblemente a causa de intoxicación aguda con agroquímicos. La denuncia fue realizada por el abogado de ASAGRAPA el día 17 de octubre ante el Ministerio Público pidiendo la exhumación del cuerpo del niño fallecido que permita realizar los estudios pertinentes para determinar la causa de la muerte del niño. Pocos días después, uno de los líderes principales de ASAGRAPA, Tomás Zayas, sufrió denuncias legales de entorpecer la paz pública e impedir el trabajo productivo de parte de sojeros de la zona, a la vez que la representante de la Asociación-APS Claudia Ruser incriminó en la prensa al mencionado líder como promotor de una guerra civil interna. Otras informaciones de comunidades campesinas de la misma región dan testimonio de la agudización de los problemas de salud a causa de la fumigación con agrotóxicos y de una creciente presión de parte de los sojeros sobre las comunidades campesinas. 

Por todo ello, y para que se garantice el bienestar de los habitantes paraguayos, pedimos:

· que se impida que los cuerpos policiales y civiles armados participen en las operaciones del proceso de cultivo y  fumigación de monocultivos en contra de las comunidades campesinas afectadas.

· que se realice un monitoreo integral por parte del SENAVE, de la SEAM y otras autoridades competentes sobre la situación de los agroempresarios que estén violando las leyes ambientales.

· realización de un seguimiento por parte de las autoridades sobre la situación de la salud de la población y del medio ambiente en las zonas de conflicto.

· que se tomen medidas contra las campañas de difamación y criminalización de las organizaciones sociales por parte del gremio sojero y sus cómplices entre las autoridades estatales.

Reciba un cordial saludo

Atentamente

[signature]

